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CAMERA DEI DEPUTATI — SESSIONE DEL 1853-54 

TORNATA DEL 16 GENNAIO 1834 

PRESIDENZA DEL VICE-PRESIDENTE AVVOCATO GASPARE BENSO. 

SOMMARIO. Atti diversi — Risultamento della votazione per la Commissione del catasto, e ballottaggio — Nuova relazione 
sull'elezione del collegio di 'Rivoli — Parlano pél convalidamelo i deputati Serra F. M. e Deforesta, e per l'annullazione 
il relatore Menàbrea — L'elezione è annullata — Relazione sul progetto di legge per concessione di una strada ferrata da 
Vercelli a Casale — Seguito della discussione sull'accertamento del numero dei deputati impiegati — Spiegazioni del rela-
tore Michélini G. B., relativamente ai deputati A.vondo ecl Isola — Obbiezioni del deputato Valerio sul deputato Bellona, 
e sue proposte — Parlano i deputati Michélini G. B., Mantelli, Cavallini ed il ministro di grazia e giustizia — Il depu-
tato Bellono è dichiarato non impiegato, ed è fissato a quarantasei il numero dei deputati impiegati — Proposizione del 
deputato Michélini G. B. per la formazione di una tabella — Osservazioni dei deputati Galvagno, Lanza e Botta — Si " 
delibera la formazione della tabella — Interpellanza del deputato Mellana sul regolamento pél pubblico insegnamento — 
Risposta del ministro della pubblica istruzione. 

La seduta è aperta alle ore i i{2 pomeridiane. 
CAVAIJIJINI , segretario, dà lettura del processo verbale 

delia tornata precedente, ed espone il seguente sunto delle 
petizioni ultimamente presentale alia Camera. 

82&7. Jemina avvocato Giuseppe, giudice di Rivoli, ac-
cennato quanto sia meschina la sorte dei giudici mandamen-
tali, e quanto insignificante il miglioramento di condizione 
che col progetto di legge per il riordinamento giudiziario si 
proporrebbe dal Governo di loro apportare, implora dalla 
Camera che venga fatto un maggior aumento di stipendio ai 
giudici di 2* e 5a categoria, e che almeno a quelli di i a e 2a 

sia fatta facoltà di concorrere coi supplenti alle cariche dei 
tribunal i provinciali. 

S2&8. Piatto Tommaso, residente in Vinovo, antico mili-
tare dell'esercito francese, rappresentando d'aver preso parie 
alle principali battaglie di quell'epoca, e di aver riportato 
una ferita per la quale venne riformalo, chiede gli sfa asse-
gnata una pensione o quanto meno corrisposta Sa gratifica-
zione promessagli allorché fu congedato. 

3249. Montolivo Daniele, di Villafranca marittima, pre-
senta una petizione mancante dei requisiti voluti dal regola-
mento. 

5280. Siccardi Giuseppe, di Finale, provìncia di Savona, si 
rivolge alla Camera per ottenere di essere ammesso agli 
esami prescritti per poter attendere alla navigazione. 

ATTI 

P»ES«»EHÌTB.- L'intendente generale della divisione am-
ministrativa di Vercelli fa omaggio alla Camera di SO esem-
plari degli atti di quel Consiglio divisionale nella sua ultima 
Sessione ordinaria. 

U signor deputato Jacquier, nella sua qualità di segreta-
rio del Consiglio divisionale d'Annecy, fa omaggio alla Ca» 
mera di 250 esemplari degli aiti di questo nella sua ultima 
Sessione. 

Il signor ingegnere Gonelia fa omàggio alla Camera di pa-
recchie copie d'una sua memoria sul progetto d'acquedotto 
da Bussila a Genova. 

Essendo presente il deputato Gianog'io, lo invito a pre-
stare giuramento. 

(Il deputato Gianoglio presta giuramento.) 
Come ricorda la Camera, nella tornata precedente si pro-

cedeva alla nomina di due membri per compiere la Commis-
sione incaricata d'esaminare il progetto di legge per Sa for-
mazione di un catasto stabile. 

I votanti erano Il i ; la maggioranza 86. Nessuno dei can-
didati raggiunse questa maggioranza. Perciò dovrà proce-
dersi ad uno squittinì© di ballottaggio fra i quattro che hanno 
ottenuto maggior numero di suffragi. Questi sono i signori 
deputati: Correnti, voti hh ; Depretis, 28; Pescatore, 24; 
Monticelli, 23. 

Invito pertanto i signori deputati a voler preparare uaa 
scheda contenente due dei nomi fra I quattro ora accennati, 
e a deporla nell'urna collocata sulla ringhiera. 

La Camera essendo in numero, pongo al voti il processo 
verbale della tornata precedente. 

(La Camera approva.) 

"VKHIFBCAZBOIS E 151 POTERI. 

PKESISÌESTE. Ricorderà la Camera come si sospendesse 
la deliberazione sulla relazione dell'elezione fatta dal colle-
gio dì Rivoli nella persona del -cavaliere Geymet, mandan-
dosi a deporre alla segreteria I bollettini trasmessi dall'uffi-
cio elettorale ónde fossero esaminati dai signori deputati. 
Ora credendo che tutti avranno potuto fare questo esame, 
accordo la parola al deputato Mèbabrea, relatore del V uffi-
cio, per la verificazione di questi poteri. 

m® sì a urea, relatore. Messieurs, je n'ai rien à ajouter à 
ce que j'ai eo l'honneur de vous exposer dans une séance 
précédente, relativeraent à l'élection da collège de Rivoli. 


